



日前,网上一项名为“最适合带父母去哪旅行”的调查显示,66%的人认为是国内的自然山水,22%的人则认为安静古镇最适合,另有9%的人认为是东南亚海岛,仅有3%的人认为欧洲是最适合带父母去旅行的地方。

此次我们访问了多位曾带父母出去旅行的子女,发现带父母去旅行是一件十分有故事、有意思的事。

本版撰文 现代快报记者 邓倩

6成子女认为 带父母旅行 国内自然山水最适合



小资女儿VS观光客父母

目的地:厦门
旅行时长:6天
父母适应度:★★★★☆
具体行程
Day1南京—厦门鼓浪屿
Day2-4 鼓浪屿、南普陀寺
Day5厦门大学
Day6永定土楼

当初选定厦门鼓浪屿时,小君一心想着,幽静清朗的环境、欧式的生活情调一定会让父母爱上那里。但,事实证明,让年轻人买单的小资生活并非老年人的最爱。他们更愿意在清晨和傍晚围着海滩散步,而不是坐在咖啡馆里晒太阳。

考虑到父母的体力,小君安排了“少景点”的松散行程,“在鼓浪屿找家路边咖啡馆坐一两个小时是很享受的事情”,父母不同意,认为买了这么贵机票过来,应该抓紧多看几个地方,坐下来喝咖啡是极其浪费时间的。“到厦门大学走走路、骑自行车”,父母不愿意,宁愿在酒店里休息。倒是报团的“永定土楼”一日游,他们相当流连。

“父母的旅游还处于‘观光客’的程度,而我已经度过了那个阶段!可能报团游更适合父母。”吸取经验后,小君将“带父母出游”改成了“安排父母出游”,比如为他们报团去乌镇、桂林,“他们时间宽裕,像现在的淡季,为他们报个团出去玩,价格也不高!两个老人虽嘴上说太花钱,其实每次回来都会跟我说哪里好玩,哪里的东西好吃,从他们带回来的当地特产的数量,我就能猜到这次旅行他们是否快乐!”小君说,无论是带父母出游,还是父母自己出去玩,他们能从旅行中获得快乐,这才是最重要的事情。

操心女儿VS不管事父母

目的地:南京
旅行时长:2天
父母适应度:★★★☆☆
具体行程
Day1鸡鸣寺 明城墙
Day2夫子庙

安徽人晴晴学习、工作在南京,但父母没来过南京。去年她把父母接到南京,“纯玩”,她发现,这趟旅行中,爸妈一秒变“孩子”,而自己一秒变“家长”。

以前,父母好像永远是那个“高大全”的形象,什么事都能搞得定,然而到大城市南京,茫然得像孩子。从没坐过地铁,不知道该怎么刷卡进出,更不知道怎么买票;没有跟团,不知道该去哪里玩,也不认识路;住宾馆不会用房卡开门……到后来,连吃饭点什么菜好都恨不得要先问过女儿。

晴晴的感触很深:小时候,父母带她出去玩,什么事都帮她弄好,现在看到父母的各种“不会”,就好像第一次发现父亲的背影已不是那么挺拔时一样,有一些心酸,更有一种要照顾好他们的心愿。

那次旅行后,晴晴的爸爸总是拿着在明城墙上拍的全家福照片对邻居说,“这孩子在家小得很,一出门就‘一秒变大人’”。



想替父母报团 该如何选择?

小君的经验让她觉得父母其实很适合自己去旅行。事实上,对于工作繁忙的子女来说,带父母去旅行远没有让父母去旅行现实。替父母报个团,让他们放下手边的一切去旅行,这样既不需要花费太多时间,同时也避免了和老人“玩不到一起”的尴尬。

现下旅行社针对老年人的路线很多样,如何替父母选到一条合适的路线呢?

目的地的选择:

可以给老年人选择一些风景秀丽的山水类目的地。老年人大多喜爱游

览景点,也有不少人对人文古迹很感兴趣。因此可选择景点密集一些的目的地,老人会感到不虚此行。

给老年人选择目的地,要避免过于劳累的路线,尤其是对于不常出门旅游的老人而言,徒步、登山等类型的路线会让他们感到劳累,不能起到放松身心的作用。

给常去旅行,且身体强健的父母选择目的地,则可以多和他们交流讨论,看他们的意见,尊重他们的喜好。

跟团的考虑:

老年人喜爱实惠,让他们自己选更

容易选择到低价的路线,而事实上,跟团玩的品质跟价格有很大关系。低价团大多会有不少自费项目和进店项目,半半的态度是:“出去玩就是让他们去开心的,我绝对不要自费项目,老人家容易纠结,又想玩又舍不得钱,一纠结就玩不好了”。

可尽量给老年人选择品质较高的团,游览的安排不需过于紧凑,舒适度更加重要。旅行社针对老年人推出的路线也十分适合。一路有很多老年人结伴而行,给他们带来的乐趣往往更多。